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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ενημέρωση του Δήμου Δελφών για τις εξελίξεις στο Φορέα Διαχείρισης του Ελαιώνα της 

Άμφισσας 

 

Για την έως σήμερα πορεία του Φορέα Διαχείρισης του Ελαιώνα της Άμφισσας, καθώς 

και τις πρόσφατες εξελίξεις μετά τη συνάντηση στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, 

ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο Δ. Δελφών, ο Δήμαρχος κ. Παναγιώτης Ταγκαλής.  

Στην εισήγησή του ο κ. Ταγκαλής έκανε αρχικά μία σύντομη αναδρομή στα όσα έχουν 

συμβεί από τη σύστασή του Φορέα στα τέλη του 2023. Μίλησε για τις καταστροφικές 

πυρκαγιές που οδήγησαν στη δημιουργία του, με εντολή του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου 

Μητσοτάκη, με στόχο την αποκατάσταση, την προστασία, την ανάδειξη και τη βιώσιμη 

ανάπτυξή του. Τόνισε πως κατά το προπαρασκευαστικό στάδιο ο Δήμος Δελφών ήταν 

ενεργά παρών σε όλη τη διαδικασία, σε συνεργασία με την πολιτεία, την κυβέρνηση, τα 

συναρμόδια Υπουργεία, το Βουλευτή Φωκίδα, τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας και 

τους φορείς, εστιάζοντας ακολούθως στη σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία 

αποδείκνυε την αναγνώριση από μέρους της πολιτείας της σπουδαιότητας του ζητήματος 

της διαχείρισης του ελαιώνα. 

Ο κ. Ταγκαλής περιέγραψε τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Φορέας και τα 

οποία χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης, μιλώντας αρχικά για την εκκρεμότητα του 

κανονισμού λειτουργίας, τον οποίο όφειλε να έχει δρομολογήσει με σχετική απόφαση (και 

μετά ΦΕΚ) το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, με συνέπεια να μη μπορεί να παραχθεί 

καμία απόφαση. Επίσης αναφέρθηκε στη μη διευθέτηση των οικονομικών πόρων του 

Φορέα, υψίστης σημασίας παράμετρο για τη λειτουργία του, καθώς και τη με στελέχωσή 

του με το απαραίτητο προσωπικό. Σε συνέχεια αυτών και των δυσλειτουργιών που μοιραία 

επιφέρουν, ο Δήμαρχος αναφέρθηκε στις παραιτήσεις των τριών μελών του ΔΣ, οι οποίες 

υπεβλήθησαν τον περασμένο Ιούλιο, καθώς και του Προέδρου, που δεν έγινε δεκτή από 

τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, αλλά και του εκπροσώπου του Δήμου, κ. Ιωάννη 

Τζαβάρα, που δεν την έκανε δεκτή ο ίδιος. 

Ο κ. Ταγκαλής σε συνέχεια όλων αυτών ενημέρωσε άμεσα με επιστολή του το Βουλευτή 

Φωκίδας, θέτοντας τα βασικά ζητήματα που πρέπει η πολιτεία να παρέμβει δίνοντας 

λύσεις, ενώ το ίδιο έπραξε και ο κ. Τζαβάρας, ο οποίος θα πρέπει να τονιστεί πως όλο αυτό 

το διάστημα ήταν σε συνεχείς επαφές με τον πρόεδρο του Φορέα, ασκώντας πιέσεις για τη 



δρομολόγηση των εξελίξεων που θα τον βάλουν επιτέλους σε ρυθμούς κανονικής 

λειτουργίας.  

Ο Δήμαρχος, ερχόμενος στις πρόσφατες εξελίξεις, τόνισε πως με την έκδοσης της 

πρόσκλησης του Δημοτικού Συμβουλίου, όπου το θέμα του Φορέα ήταν ενταγμένο προς 

συζήτηση στην ημερήσια διάταξη, ενημερώθηκε για τον προγραμματισμό συνάντησης στο 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, με θέμα το Φορέα Διαχείρισης, η οποία 

πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 2 Οκτωβρίου 2024, παρουσία του ιδίου, του Υπουργού κ. 

Κωνσταντίνου Τσιάρα και Υπηρεσιακών παραγόντων, του Υφυπουργού Δικαιοσύνης κ. 

Ιωάννη Μπούγα και του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Φωκίδας κ. Γεώργιου Δελμούζου.  

Σχετικά με την έκβαση της συνάντησης και των όσων ετέθησαν από τους παριστάμενους, ο 

κ. Ταγκαλής σημείωσε ότι το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα αναμένεται η απόφαση 

του Υπουργείου για την έγκριση του κανονισμού λειτουργίας του Φορέα. Επίσης, για την 

αναπλήρωση των μελών που έχουν παραιτηθεί έγινε δεκτό το αίτημα συμμετοχής στο ΔΣ 

εκπροσώπων φορέων της τοπικής κοινωνίας, ενώ για την εξασφάλιση χρηματοδότησης, για 

τον εξοπλισμό και τη λειτουργία του, θα επιληφθεί άμεσα η Περιφέρεια και το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης. Τέλος και όσον αφορά στη στελέχωση του Φορέα, τονίστηκε ότι δεν 

μπορεί να είναι με μόνιμο προσωπικό, όμως οι θέσεις θα καλυφθούν με προσλήψεις 

ορισμένου χρόνου και ειδικούς συνεργάτες.  

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι, παρών στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ήταν και ο 

κ. Ιωάννης Τζαβάρας, εκπρόσωπος του Δήμου Δελφών στο Φορέα, ο οποίος ενημέρωσε 

εκτενώς το σώμα τις ενέργειές του, από τη σύσταση του έως σήμερα, παραθέτοντας το 

σύνολο των στοιχείων που καθιστούν το Δήμο, σε συνεργασία με τον Πρόεδρο του 

Φορέα, ως ένα από τα πλέον ενεργά μέλη του, με συνεχείς παρεμβάσεις και οχλήσεις, 

προκειμένου να ξεκινήσει η εύρυθμη λειτουργία του.  

Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, με την ολοκλήρωση της ενημέρωσης και σε 

συνέχεια των πρόσφατων δεσμεύσεων που δόθηκαν στη συνάντηση στο Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης, σημείωσε ότι ο Δήμος θα συνεχίσει να παρακολουθεί από κοντά τις 

εξελίξεις, ενημερώνοντας επ’ αυτών το Δημοτικό Συμβούλιο, τονίζοντας πως εάν 

διαπιστωθούν νέες καθυστερήσεις ως προς την υλοποίησή τους, τότε το κορυφαίο όργανο 

του Δήμου θα επανέλθει και με τη λήψη σχετικών αποφάσεων.  

 


